
 ....מדען שסקרנותו לא ידעה גבולות

 בלז פסקל



 1משימה 

1) 

 ?אילו מהמרובעים הם מלבנים

 ?אילו מהמרובעים הם ריבועים

 שהיא חלק ממשפט שאמר בלז פסקל

 . 4-תכפילו את סכום המספרים המייצגים את המלבנים ב

 

 פיזיקאי ופילוסוף צרפתי,בלז פסקל היה מתמטיקאי

http://www.mathsisfun.com/geometry/quadrilaterals-interactive.html


2) 

 .2-ב 7הוסיפו למספר הקוביות של שלושת הגופים את המכפלה של 

 :קראו והשלימו

 .שנים____ כלומר לפני,1623בלז פסקל נולד בשנת 

 .  שנים____ לפני , 1662הוא נפטר בשנת 

 .היה במותו____ בן 

http://www.fisme.science.uu.nl/toepassingen/02015/toepassing_wisweb.en.html


 : שטח המלבן המסורטט בהקטנה הוא( 3

 בב
 ,הציג את עבודתו המתמטית הראשונה  16בהיותו בן 

 וזכה להערכת המתמטיקאים המבוגרים ממנו



 .לפניכם סרטוט מוקטן של גינה מלבנית ובה בריכה מלבנית ומדשאה(4

 .ר"מ 28 -דיירי הבניין החליטו להקטין את שטח המדשאה ב   

 ?מה יהיה שטח המדשאה אחרי השינוי  

 .מטר 4 -מטר ו 2,מ "ס 500נתונה תיבה שמידותיה (5

 ?מהו נפח התיבה   

 :1המילה שהתקבלה במשימה 



 2משימה 

 .מפרש הסירה עשוי משני משולשים ישרי זווית1)

 .מצאו את שטח הבד הדרוש להכנת מפרש כזה     

 .3-חלקו את המספר שמייצג את שטח הבד ב

כשקבל אביו מינוי של גובה מס פסקל בנה עבורו  

 .מכונת חישוב מכנית שתבצע במקומו את החישובים

 .כמחשב הראשון בעולםמכונה זו ידועה 



 מ"ס 7-מ ו"ס 2בסרטוט שלפניכם מלבן שאורך צלעותיו  (2

 .ושני משולשים ישרי זווית

 .שני המשולשים שבסרטוטנועם כיסתה חלק מהמלבן בעזרת 

 ר"השטח של החלק שאינו מכוסה הוא           סמ

 .משטח של החלק שאינו מכוסה 2חסרו 



 .אלכסוני מרובעהקטעים המסורטטים לפניכם הם  (3

 .סרטטו את צלעות המרובע

 

 .הקיפו את המספר של המרובע שהתקבל

 

 מעוין1.

 דלתון2.

 מקבילית3.

 .טרפז4.

 

אפשר היה לבצע במכונה שהמציא 

 .פסקל רק פעולות חיבור וחיסור

 מכונת החישוב

http://www.excellence.org.il/_Uploads/84564.swf
http://www.mathsisfun.com/geometry/quadrilaterals-interactive.html
http://mybag.ofek.cet.ac.il/Dashboard/Activity/ShowActivity.aspx?gItemID=a05c3b48-9a2a-4082-aa05-9bd6036f8f35&lang=1


4) 

 מ"ס:            היקף המצולע שבסרטוט הוא 

 .2-חלקו את התוצאה שהתקבלה ב

 .פסקל למד בכוחות עצמו את חוקי הגיאומטריה

הוא הצליח לחשב את נפחן ושטחן של צורות  

 .וגופים גיאומטריים



 .משולשים שווה צלעות 3מ בנויים "ס 20שאורכו  AB על קטע  (5

 .ABמצאו את סכום צלעות המשולשים שאינן מונחות על הקטע 

 מ"ס:          הוא ABסכום צלעות המשולשים שאינן מונחות על הקטע 

 :  2המילה שהתקבלה במשימה 



 3משימה 

 שטח המלבן גדול משטח המשולש  1.

 . תאחרת רשמו נ אם ההיגד נכון רשמו 

 קיים משולש ששניים מהגבהים שלו עוברים בתוכו והגובה השלישי עובר מחוץ למשולש.2

 . עאחרת רשמו מ אם ההיגד נכון רשמו  

 . באחרת רשמו ש אם ההיגד נכון רשמו 

האות  

 שהתקבלה

 האות 

 שהתקבלה

 האות 

 שהתקבלה
 .פסקל חקר את תחום המספרים 

 .משולש פסקל נקרא על שמו

 קיים משולש שיש לו זווית חדה וזווית קהה.3



 . שני המשולשים הוורודים שווים בשטחם למחצית שטח המלבן.4

     

 . לאחרת רשמו י אם ההיגד נכון רשמו 

 האות  

 שהתקבלה

 . מאחרת רשמו צ אם ההיגד נכון רשמו 

 האות 

 שהתקבלה

 הקטע האדום הוא גובה במשולש.5

 : 3המילה שהתקבלה במשימה 

http://www.mathplayground.com/MathApprentice/Builders.html


 4משימה 

 .לפניכם סרטוט מוקטן של מקבילית ובתוכה ריבוע.1

 .מ"ס 6היקף הריבוע    

 :            .אורך הקטע המסומן באות א הוא 

פסקל יסד עם מספר שותפים את קו  

שהיה בעצם עגלה  .האוטובוס הראשון

רתומה לסוס שסבבה בתחנות קבועות  

 .בפריס



 .עדן סרטטה דלתון ואת האלכסון הקצר של הדלתון.2

 סאם שני המשולשים שנוצרו הם שווי שוקיים  כתבו    

 באם שני המשולשים שנוצרו הם שווי צלעות  כתבו   

 למטר כתבו  15אם הגובה של מכונית נוסעים הוא .3

 תמטר כתבו  1.5אם הגובה של מכונית נוסעים הוא 

 יאם רק מצולע ג הוא מקבילית כתבו .4

 
 ראם כל שלושת המצולעים הם מקביליות כתבו  

 האות  

 שהתקבלה

 האות  

 שהתקבלה

 האות  

 שהתקבלה

 : 4המילה שהתקבלה במשימה 

http://www.mathsisfun.com/geometry/quadrilaterals-interactive.html


 שפת המחשב פסקל קראו על שמו

 פסקל המציא את המנוף הפועל בכוח המים

הוא היה בין המדענים הראשונים שטענו שיש לבסס את 

 .ולא על השכל בלבד, המדע על ניסויים ותצפיות



 ._____-המאה ה__________ בלייז פסקל נולד בשנת 

, 1642הוא היה מתמטיקאי צרפתי שהצטיין בחקירותיו תחומים שונים במתמטיקה בשנת 
בנה פסקל מכונת חישוב משוכללת מאוד לביצוע פעולות חיבור וחיסור  ____ בהיותו בן 

 .מספרים

 .נמנה עם גדולי המדענים בדורו____ בהיותו בן , שנים מאוחר יותר 7

הניח פסקל יחד עם פרמה את היסודות לתורת  _______, חמש שנים מאוחר בשנת 
 .ההסתברות המתמטית

 .____כשהיה בגיל ________ בליז פסקל נפטר ממחלה בשנת 

    
 :מחסן

19 

17 

26 

1654 

39 

1623 1662 

 בליז פסקל



 . 17-המאה ה 1623בליז פסקל נולד בשנת 

הוא היה מתמטיקאי צרפתי שהצטיין בחקירותיו בתחומים שונים במתמטיקה 
בנה פסקל מכונת חישוב משוכללת מאוד לביצוע   19בהיותו בן , 1642בשנת 

 .פעולות חיבור וחיסור מספרים

 .נמנה עם גדולי המדענים בדורו 26בהיותו בן , שנים מאוחר יותר 7

הניח פסקל יחד עם פרמה את היסודות לתורת  , 1654חמש שנים מאוחר בשנת 
 .ההסתברות המתמטית

 .39כשהיה בגיל  1662בליז פסקל נפטר ממחלה בשנת 

    

 פתרון -בליז פסקל 

 בליז פסקל–מעשים טובים נעשים בסתר 


